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Στον δρόμο μαθητές ειδικών 
σχολείων της Θεσσαλονίκης
Ερώτηση στη Βουλή κατέθεσε η αναπληρώτρια τομεάρχης Παιδείας 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Ράνια Θρασκιά

Του
IΑΓΟΝΑ ΜΠΑΝΤΙΟΥ

Σ
ε αδιέξοδο βρίσκονται μαθη
τές, γονείς και εκπαιδευτικοί 
τριών ειδικών σχολείων στην 
Ανατολική Θεσσαλονίκη, 
στα οποία φοιτούν μαθητές ΑμεΑ δια 
φόρων ηλικιών. Πρόκειται για το Ερ

γαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΕ- 
ΕΚ) και το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 
για παιδιά με αυτισμό, τα οποία εδώ και 
15 χρόνια συστεγάζονται σε ένα ακα
τάλληλο και επικίνδυνο κτήριο, με ευ
θύνη του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη 
και του υπουργείου Παιδείας. Το τρίτο 
σχολείο οι μαθητές του οποίου κινδυ
νεύουν να βρεθούν στον δρόμο είναι 
το I ο ΕΕΕΕΚ, το οποίο στεγάζεται στη 
δεξιά πτέρυγα του Ιδρύματος Κωφών 
στο I Ιανόραμα. Μέχρι σήμερα δεν έχει 
επιλυθεί το θέμα της ανανέωσης ή μη 
του χρησιδανείου, το οποίο έληξε τον 
προηγούμενο μήνα, αλλά και ούτε της 
αποκατάστασης των φθορών του κτη
ρίου, που εγκυμονούν σοβαρούς κιν
δύνους για την ασφάλεια των μαθη
τών και ακυρώνουν επί της ουσίας την 
εκπαιδευτική διαδικασία.

15 χρόνια ταλαιπωρία
Τα δύο πρώτα σχολεία έχουν απα

σχολήσει ξανά τη δημόσια σφαίρα, μιας 
και οι γονείς των μαθητών διεκδικούν 
εδώ κα ι χρόνια τη μετεγκατάστασή τους 
σε ασφαλές κτήριο. Οι δύο σχολικές δο
μές στεγάζονται στον πρώτο όροφο 
ενός βιομηχανικού κτηρίου, στο ισόγειο 
του οποίου φιλοξενείται αποθήκη που 
διαχειρίζεται ο Δήμος Θεσσαλονίκης, 
και στον δεύτερο όροφο του κτηρίου 
λειτουργεί μια βιοτεχνία. Σχολική αυλή 
δεν υπάρχει και έτσι τα παιδιά με ανα

πηρία καλούνται να προαυλιστούν σε 
μια βεράντα, η οποία κατά ίο παρελθόν 
είχε κριθεί επικίνδυνη και ακατάλληλη. 
Πριν από λίγες ημέρες γνωστοποιήθη
κε η απόφαση του διιμάρχου Πυλαίας- 
Χορτιάτη Ιγνάτιου Καϊτεζίδη να διακό- 
ψει πι λειτουργία των δύο ειδικών σχο
λείων στις 19 Φεβρουάριου. Η απόφα
ση αυτή ήρθε ως αποτέλεσμα της πίεσης 
των γονέων και των εκπαιδευτικών που 
εδώ και χρόνια ζητούν τη μετεγκατά
σταση των σχολείων σε ασφαλές κτή
ριο. Το προηγούμενο διάστημα η πολε
οδομία επέβαλε πρόστιμο 1 εκατ. ευρώ 
στον ιδιοκτήτη του κτηρίου για αυθαι
ρεσίες που έχουν εντοπιστεί, καλώντας 
τον αν δεν θέλει να πληρώσει το υπέρο
γκο πρόστιμο, να τις κατεδαφίσει. 
Προηγήθηκε αυτοψία ανεξάρτητων πο- 
λ πικών μηχανικών μετά από εντολή του 
εισαγγελέα, στον οποίο είχαν προσφύ- 
γειοιγονείς των μαθητώντο καλοκαίρι.

Οπως δήλωσε το πρωί της Δευτέρας 
στον ρ/ο 91,4 Στο Κόκκινο Θεσσαλο
νίκης και στον Απόστολο Λυκεσά ο 
πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων ίου 
Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Μιχά- 
ληςΤοιραντωνύκης, οιγονείςδεν έπε
σαν από τα σύννεφα στο άκουσμα του 
λουκέτου, ωστόσο ζητούν απαντήσεις 
για τη ν επομένη ημέρα της λειτουργίας

44
Σε ουγκέντρούοη 
8ι αμ (ί{. > ι ιψίας}ΐροχωρο όν 
οι ούλλογοι γονέων και 
κηδεμόνων σήμερα 
οας ί L30 ιορροΑ έξω 
ajio ια π δικά σχολεία

των σχολείων. Οι γονείς έχουν ενημε
ρωθεί ότι μετά τις 19 Φεβρουάριου οι 
μαθητές θα μεταφερθούν αε άλλα ειδι
κά σχολεία της Θεσσαλονίκης, ενώ εύ
χονται οι μετακινήσεις αυτές να μην γί
νουν μεμονωμένα, αλλά ανά τμήμα για 
να μην διαταραχθεί η εκπαιδευτική κα
θημερινότητα των παιδιών που αντι
μετωπίζουν ήδη σοβαρά προβλήματα. 
Παράλληλα, όμως, οι γονείς στρέφουν 
τα βέλη τους στη διοίκηση του Δήμου 
Πυλαίας-Χορτιάτη, που εδώ και χρό
νια γνώριζε για την ακαταλληλότητα 
του κτηρίου και έλαβε αποφάσεις μόνο 
μετά την παρέμβαση ίου εισαγγελέα.

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας θα 
πραγματοποιήσουν για το θέμα σήμερα 
στις 11,30 το πρωί γονείς και καθηγη
τές έξω από τα δυο ειδικά σχολεία, 8ιεκ- 
δικώντας την ανέγερση νέου ασφαλούς 
σχολικού συγκροτήματος, αλλά και τη 
μετεγκατάσταση ίων σχολείων σε 
ασφαλές κτήριο. Ανακοινώσεις για το 
θέμα έχουν εκδώσει τόσο η Ε' ΕΛΜΕ 
Θεσσαλονίκης, όσο και η ΕΔΟΘ.

Στη Βουλή ίο θέμα 
των τριών σχολείων

Στη Βουλή φέρνει με ερώτησή της η 
Ράνια Θρασκιά το θέμα της λειτουρ
γίας των τριών ειδικών σχολείων. Η 
αναπληρώτρια τομεάρχης Παιδείας 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ρωτά τους αρμόδι
ους υπουργούς οε ποιες κατεπείγου- 
σες ενέργειες θα προβούν ώστε να βρε
θεί άμεσα λύση στο κτηριακό πρόβλη
μα που απειλεί με κλείσιμο τα τρία ει
δικά σχολεία, Η Ε Θρασκιά ρωτά, επί
σης, τους υπουργούς Εσωτερικώ ν και 
Παιδείας εάν εξετάζουν το ενδεχόμε
νο κατασκευής νέου σχολείου στη 
Θεσσαλονίκη για τη φοίτηση μαθητών 
με αναπηρία, που θα διαθέτει και τον 
απαραίτητο εξοπλισμό.


